

2023年生产总值增长超过7.6% 工业总产值增长5.4倍

## 生态城产城融合质效双升

本报讯(记者岳珊)记者从日前召开的中新天津生态城2024年工作会议上获悉,2023年生态城在产业发展、城市建设、社会事业等领域取得显著成效,全面开创产城融合高质量发展新局面。

呈现质效双升的发展态势。2023年,生态城地区生产总值增长超过7.6%,工业总产值增长5.4倍,一般公共预算收入、实际使用内资、消费品零售额均保持两位数增长,市场主体超过3万家。生态城实施高质量发展支撑引领行动,出台直播电商产业政策,设立政府性融资担保基金,开展人才引育计划,实现产业链、资金链、人才链精准对接。

积蓄赶超跨越的发展势头。生态城主动服务京津冀协同发展,中能建东北电力三公司等14个重点实体项目落户,总投资42亿元。一汽丰田新能源工厂累计生产汽车8.9万辆,吸引重卡电机电控研发生产基地、立和工贸总部基地等上下游企业落户,新能

源汽车产业链成群。瀚博半导体高性能AI视觉芯片研发中心、中环TOPCon光伏电池制造基地等项目落子布局,新材料产业势头强劲。

彰显宜居宜业的城市魅力。城市主中心绿创园奠基,发展空间进一步拓展。深入践行“双碳”战略,滨海新区绿电发展服务中心落户生态城,超低能耗被动房住宅、零能耗建筑展示中心等4个案例入选2023年天津市低碳(零碳)应用场景。空气质量优良天数全年占比近70%,绿化面积超过1100万平方米,获批全市首个国家环境健康管理试点,入选全国“美丽海湾”优秀案例。全年综合游客接待量突破1200万人次,获评“中国休闲旅游目的地创新发展典型案例”。

打造便捷高效的智慧城市。生态城全域开放145公里智能网联测试道路,推出智慧医疗、智慧防汛、智慧燃气等智慧应用场景。大力培育数字经济,北方大数据交易中心正式

运营,达成全国首笔应对欧盟“碳关税”数据交易,华为公司设立北方首个开发者创新中心。季景智慧社区入选全市基层治理典型案例,“智慧管理地图”纳入城市和社区可持续发展国家标准。

塑造活力迸发的崭新局面。升级科技创新促进办法,吸引蓝色光标产业促进中心落户,培育国家高新技术企业237家、国家科技型中小企业384家,科创要素加速聚集。在全市率先推出“交房即交证”、工程建设项目“验登合一”等创新举措,开设产业园区“政务服务直通车”,获评全国2023年营商环境最佳口碑园区。

绘就幸福美好的民生画卷。基层治理提质增效,生态城第四社区成为国家首批完整社区建设试点。南开小学建成,汉德中职新校区破土动工,新增在校在园学生7000人。果子优托育园入选全市首批托育服务标准化试点,第五中心医院生态城医院分诊分流经验在全国推广。

本市各社会组织开展迎新春送祝福活动

## 花式送温暖 让特殊困难群体无忧过年

本报讯(记者史莺 通讯员杜娟)新春佳节临近,本市各社会组织纷纷开展迎新春送祝福活动,为老人、儿童、残疾人、低收入群体等特殊困难群体送上节日祝福和浓浓关爱。

市红十字基金会启动“红益年年”健康捐助养老服务药品活动,为全市养老机构住养老人捐赠150箱、市场价值200余万元的药品。天津市鹤童社会工作服务中心携手中华社会救助基金会,在滨海新区开展“银天使计划——老有所‘衣’”公益项目温暖包发放活动,为300名困难老人送上羽绒服、护膝、护腰、袜子等共计7.2万

元的暖冬物资。

市社会救助基金会启动“情满津门”困难群众慰问活动,为全市16个区困难群众送去160万元慰问金,同时购买1920份价值26.88万元的“新春·爱暖宝”捐赠给困难群众。市慈善协会启动“迎新春慈善助困”活动,共募集300余万元用于帮扶困难家庭无忧过年。市教育发展基金会关爱本市患病、生活困难的中小学及特殊教育学校教师355名,捐赠每人1500元,捐赠资金共计53.25万元。市老区建设促进会关爱革命老区困难老党员、老军人、老同志,为他们送去家庭温暖

箱、防寒服等物资,总价值35万元。

市妇女儿童发展基金会启动“娘家送温情”活动,共筹集122万元,为2500户生活困难的妇女儿童家庭送去价值50万元的米面油等食品物资,为6000余名单身困难母亲购买价值12万元的女性安康公益保险,为850名困境儿童捐赠助学金48万元。天津市荣程普济公益基金会启动“荣程助力幸福家庭建设”项目,捐赠20万元慰问本市低收入单身困难母亲。市残疾人福利基金会开展“冬季送温暖”活动,为3500名残疾人送去价值16万余元的生活物品。

## 津产“宝莲灯”热销全国

春节临近,花卉市场持续升温。图为国内最大的“宝莲灯”花卉品种种植基地——天津东信花卉有限公司增加一线作业人员打包鲜花,发往全国各地。

本报记者 周伟摄



## 全域科普进行时

市科协 今晚报主办

本报讯(记者史莺)怎样发挥资源禀赋优势,吸引更多海归来津创业就业?近日,天津市海归创业联合体正式成立(下称“海创联”)。市科协副主席夏秋雨表示,海创联成立后将进一步凝聚共识,助力创新创业,促进更多海外科技人才和海归人才在津落地生根、发展壮大,同时继续完善规程、探

索机制,与海归企业共同探讨、共同发展,做大做强一批标志性企业。

海创联云集众多知名机构、企业,国家海外人才离岸创新创业基地(天津滨海新区)的运营机构中天普(天津)科技有限公司、由留德归国分子生物学专家创办的天津欧德莱生物医药科技有限公司等均在其中。“海创联致力于

搭建海归企业协同创新、联合攻关、资源共享、共谋发展的平台。我们将积极投身海归人才创业的推动工作,助力海创联实体化、规范化运作,联合各单位开展工作,发挥平台作用,逐步将其建设成充满活力、富有创新力的组织。”海创联理事长丹娜(天津)生物科技股份有限公司董事长周泽奇说。

三地卫健委签署合作框架协议

## 服务京津冀 卫生健康协同发展

本报讯(记者王绍芳)为贯彻实施京津冀协同发展重大国家战略,服务京津冀卫生健康事业协同发展,北京、天津、河北三地卫生健康委昨日在津签署《京津冀卫生健康宣传思想文化领域交流合作框架协议》,并共同启动《健康京津冀》电视节目。

根据框架协议,三地卫生健康部门将进一步深化京津冀协同发展卫生健康政策、措施、成效宣传,深化京津冀卫生健康文化交流,深化先进典型走进基层服务百姓健康;统筹优势资源,完善工作机制,扩大服务范围,满足健康需求;通过“融合发力、互通共享”持续推出有影响力的节目,让三地的惠民政策、名医名院、高新技术等得到更好的宣传展示,服务三地百姓。

据悉,《健康京津冀》节目将在天津广播电视台教育频道、北京广播电视台纪实科教频道、河北电视台农民频道播出。

## 地铁4号线北段工程 首列电客车交付

本报讯(记者雷风雨)天津地铁4号线北段工程首列电客车昨日交付使用。

此次交付的电客车长118.76米、宽2.8米,全车使用不锈钢材质,最高运行时速80公里,车辆定员载客量1468人,最大载客量1880人。列车车身首次采用不锈钢激光焊接技术和永磁同步牵引系统,车辆室内采用LCD动态地图、LED照明,配合先进的智能化检测系统,有效提升了列车运行的安全性和乘客乘坐的舒适性。

地铁4号线北段工程PPP项目全长约22公里,北起北辰区小街,南至红桥区河北大街,沿线经过北辰、河北、红桥3个行政区,共设17座车站,均为地下线,控制中心纳入已建成投入使用的华苑控制中心。项目建成后,将增强本市北部城区轨道交通骨干网络,缓解沿线交通堵塞状况和居民出行压力。

**中国福利彩票**

第2024016期七乐彩开奖公告

2 6 5

全国投注总额:5949818元 奖池:10元

奖项	中奖人数	奖金
一等奖	2注	181873元
二等奖	6注	35188元
三等奖	150注	2814元
四等奖	473注	200元
五等奖	9570注	30元
六等奖	6645注	10元
七等奖	97942注	5元

**中国福利彩票**

扶老·助残·救孤·济困

第2024039期10乐彩开奖公告

2 6 5

天津投注总额:1088582元

奖项	中奖人数	奖金
一等奖	188注	1044元
二等奖	872注	173元